金湖鎮民代表會代表出國考察報告

考	察人員	蔡乃靖
考察地點/國家		胡志明市/越南
考察期間		108年3月19日至108年3月24日,計6天
考察事由/目的		考察越南胡志明市觀光設施及民俗風情等
報告日期		108年4月1日
本		第一天(108年3月19日)由金門至胡志明市。
		第二天(108年3月20日) 胡志明市考察
	考察紀要	第三天(108年3月21日) 胡志明市考察
		第四天(108年3月22日) 胡志明市考察
		第五天(108年3月23日) 胡志明市考察
		第六天(108年3月24日)返回金門。
	考察心得	長久以來,台灣為越南重要的投資國,早自 1980 年
		代後期即赴越南投資設廠,已在越南建立強大根基樞紐地
		位是外資選擇越南的重要因素。越南不但作為中南半島臨
		海重要區域,其臨接大湄公河次區域,亦使越南在中南半
		島地緣政治上舉足輕重。台商在越南投資以製造業為主,
		其中又以紡織成衣業、食品及飲料製造業、造紙業、機械
		業、農林水產業、木製家具業、製鞋業、電子業為大宗,

文

近年則部份投資逐漸 走向科技產業及服務業。現今,台商在越南各地已成立超過10個地區性台商會,另外在主要的產業類別,諸如自行車 業、鞋業、紡織成衣業,亦有組織產業別聯誼會,保守估計,越南台商現在超過3,000家,總數超過6萬人,台資企業在越南的投資重要性不言可喻政府更應該有明確之計畫讓在國外打拼的台商無後顧之憂能感受到政府對他們的重視。越南因曾為殖民地國,至今仍保留許多殖民地時之異國色彩,建築方面亦有許多文化古蹟留為現今之觀光景點,為國家帶來觀光產業及其經濟效益。

越南對台灣而言,有熟悉之處也有陌生的部份,熟悉的 部份在於我們身旁總是不乏與越南相關的人事物,尤其是南 台灣,包括投資越南的台灣商人、嫁來台灣的越南新娘,甚 至是街頭林立的越南美食,但陌生的部份像殖民的歷史、戰 爭的記憶乃至現代化的歷程。由於目前越南正加速發展經濟,每個地方都有其獨特的地方,各有特色或優缺點,無論 在地理位置上、交通及基礎建設上、歷史文化上、宗教上或 觀光上及經濟上,都各有其不同風貌。人民生活安定的根源 在於經濟穩定成長、社會和諧、建設完備

	台灣無論在生活 環境、各項建設與越南相比都有過之而無
	不及,但隨著外資 的湧入及越南政府改革開放,假以時日
	一定能見到越南的蛻 變,這是我們該警惕的地方。
建議事項	無

附件: